

# 中国政府网设总理“留言板”，跟总理对话不必再等到“两会” 好建议将被直接送到总理办公桌上

要跟总理对话，或许不必再等到“两会”。可能您还不知道，中国政府网有一个很赞的栏目——“我向总理说句话”，其权威性毋庸置疑。网站上承诺，“你有真知灼见，我们天天在线”“一些好的意见建议将被直接送到总理的办公桌上”。不必惊讶，目前一些网民已经得到了回复。

据新华社

## “民之所望，施政所向”

“总理您好！我是山东一名高中生，有人计算，山东考生上北大、清华的难度是北京考生的几十倍，强烈建议收回京、沪等地考生的‘高考特权’，各大名校按照考生人数比例向各省投放招生指标。”这是网民“明明德”的留言。

中国政府网今年3月开通“我向总理说句话”栏目，网民电脑桌到总理办公桌的距离，从未如此之近。据了解，经工作人员整理，每月将综合网民建言情况送总理办公室。

“民之所望是我们施政所向。要牢记责任使命，增强忧患意识，敢于担当，毫不懈怠，扎实有效解决问题，决不辜负人民的厚望。”今年3月5日，国务院总理李克强在他的第一个政府工作报告中承诺。中国互联网信息中心调查报告显示，截至2014年6月，我国网民规模达6.32亿。由此，“问政于网”越来越成为问政于民的重要途径和方式。

“我向总理说句话”栏目说明中写道：“您的每一条意见，都被认真对待。”“我们会将大家的意见建议汇总整理，并进行专门研究。一些好的意见建议将被直接送到总理的办公桌上。请您珍惜并认真行使这一权利。”

## 他们向总理说了什么？

记者点击发送留言，除具体的留言内容，还需提交身份证号码、联系电话、姓名等个人信息，而呈现给公众的则是网民自拟的昵称。栏目对留言人信息的安全和隐私做出说明：“意见建议可

能被转给各有关方面，并可能以不同的方式向社会公开。如果您希望保留个人隐私，请在留言的同时做出声明，我们将充分尊重您的意愿并妥善处理”。

根据中国政府网对7月网民留言的分析，43%的留言是表达个人诉求，31%的留言提出了各类意见建议，揭发控告的也有4%。此外，留言的主题还有表达感情、政策咨询、突发事件等。而在所有建言内容中，排名前10的领域分别是教育、卫生计生、公安、劳动保障、行政体制改革、工业和信息化、国防、发展改革、城乡建设、纪检监察，留言的数量都在100条以上。

## 许多建言得到了回复

从8月份开始，一些部门的回复在栏目中出现。对于“明明德”的留言，教育部的回复先承认问题，后解释政策。在承认历史和自然等原因导致省际间高考录取存在差距的前提下，教育部回复表示，自2007年以来，部属高校累计调出3.3万名计划投向中西部及入学机会偏低的地区，未来还将进一步推动优质高教资源公平、合理配置等。

就在教育部回复“明明德”的留言后不久，8月29日召开的中央政治局会议审议通过了《关于深化考试招生制度改革的实施意见》，其中明确提出“要改进招生计划分配方式，提高中西部地区人口大省高考录取率，增加农村学生上重点高校人数，完善中小学招生办法破解择校难题。”无数和“明明德”一样的中学生，将从中受益甚至可能改变命运，也更加印证了党和政府“民之所望，

## 施政所向”的理念。

记者查询发现，截至8月28日，网站公布的59个建言回复，3月到6月，每月两三条，7月到8月进入常态化大规模办理，办理回复最多的部门是国务院办公厅、人社部、教育部。

国家行政学院教授汪玉凯表示，从定期与网民交流互动到常态化的建言收集，与总理的沟通大门随时敞开，充分体现了党和政府更加注重民声、民望的施政理念。

## 澳门第四任特首选举 将于今日上午举行

据新华社电 澳门特区第四任行政长官选举将于8月31日上午10点在澳门东亚运动会体育馆国际会议中心举行。

现任行政长官崔世安将于今年12月19日任期届满。7月15日，崔世安宣布参选争取连任，其竞选代理人7月25日提交了由331名选委会委员联署的提名表；8月6日，崔世安被确定为澳门特区第四任行政长官选举的唯一候选人。澳门基本法规定，澳门特区行政长官由一个具有广泛代表性的行政长官选举委员会依法选出，由中央人民政府任命，任期5年。

## “一个馒头半个税” 专家称处合理区间

据《人民日报》海外版报道 近日，一则关于全国人均宏观税负水平的调查引发热议，调查显示的中国宏观税负达44%，人均宏观税负6338元，北京甚至超过2万元。专家指出，根据上半年经济数据计算得出的宏观税负并不准确，从平均数来看我国宏观税负仍处在合理区间。

“宏观税负达到44%”的数据一出，公众一片哗然。有网友声称，按照这个标准自己的生活简直是“一个馒头半个税”。有上班族感慨，每月征收个税，一年下来等于两三个月工资都“打了水漂”。

财政部材料所所长贾康指出，财政收入不能简单地相加，需要剔除里面重复计算的部分，否则算出来的宏观税负就会随之“虚高”。“按照国际货币基金组织口径，中国的宏观税负不超过35%（世界平均水平约为40%），属于发展中国家平均水平，明显低于发达经济体，不存在宏观税负过高的问题。”贾康表示。

## 福建邵武一座大桥 部分桥面塌落致1死

据新华社电 记者从福建省邵武市相关部门获悉，30日中午时分，邵武市正在维修的一座大桥发生部分桥面塌落事故。截至当天17时40分许，事故造成一人受伤，送至医院经抢救无效死亡。

发生事故的大桥建于上世纪70年代，已被定为危桥，近期当地正在对大桥封闭维修。30日中午在维修施工过程中，一段桥面石板掉落，砸伤了一名路过的老人。受伤老人被送往医院，经抢救无效死亡。事故还造成一名施工工人受伤。

## 男子枪杀两人，警方悬赏10万征集线索



嫌疑人于春富

综合中新社报道 黑龙江省公安厅刑侦总队8月29日发布悬赏通告，悬赏10万元征集绥化特大持枪杀人案嫌疑人于春富抓捕线索。

据警方介绍，7

月31日，绥化市兰西县发生一起特大持枪杀人案，案件致两人死亡，一人受伤，犯罪嫌疑人于春富案后潜逃。

于春富，男，现年54岁，身高1.71米，体态中等，稍有“将军肚”，走路时昂首挺胸，稍有后倾，肤色稍黑，短发（花白），兰西县人，住兰西县兰西镇工商小区，身份证号：232325196104150093。该人会开车、喜好打猎，会木工，长期从

事建筑行业。逃跑时上身穿白色带暗条长袖衬衫，蓝色裤子，平底旅游鞋。

警方对提供线索抓获犯罪嫌疑人于春富的奖励人民币10万元，发现其尸体的也同样奖励10万元（公缉[2014]42号通缉令另奖励5万元）；发现并及时上交于春富作案用枪支的奖励1万元；发现并上交于春富随身携带的挎包及物品的奖励5000元。

## 20岁女大学生暑期打工途中遇害 事发杭州余杭，被抛尸水坑，嫌疑人已落网

综合中新社报道 20岁的王某是杭州下沙的女大学生，8月29日上午她从余杭区的家中出门办事，随后失联。记者从余杭警方获悉，王某已遇害，嫌疑人为一名同龄男子卢某，目前卢某因涉嫌抢劫罪被余杭警方刑事拘留。

8月29日傍晚，余杭警方接到王某母亲报警称，当日早晨，其女儿王某（20岁，浙江某高校学生）从鸬鸟镇前庄村家中前往仙佰坑村上班（暑期务工）后失去联系，当日并未到单位。接到报警后，余杭警方立即查访排摸，展开搜寻，并调阅王某上班路线监控。

视频组民警从路线的监控中发现了异常。8月29日8时40分许，王某从鸬鸟镇前庄村家中步行前往附近的

公交车站，打算乘车去上班。8时46分许，王某出现在村道的监控下，民警发现一名男子尾随其后。当晚，在前庄村村道附近的毛竹林一水坑内发现王某尸体，警方现场勘察确认系被害。

警方通过监控一路追踪，锁定尾随王某的男子有重大作案嫌疑，8月30日上午，民警将嫌疑男子卢某（20岁，贵州籍）抓获。嫌疑人卢某交代，其在鸬鸟镇一工厂打工，工厂停工后开始游荡。8月29日早晨，卢某在鸬鸟镇前庄村一带游荡时，发现王某一人在村道上行走，立即尾随其后，至偏僻处时将王某拖向路边竹林下了毒手，后逃离现场。

目前，犯罪嫌疑人卢某涉嫌抢劫罪被余杭警方依法刑事拘留。

## 汇添富现金宝上半年为用户赚7.6亿加仓债市

随着基金半年报陆续披露，各只基金上半年运营的情况也浮出水面。汇添富现金宝上半年共为用户赚取了7.6亿元。在同类基金中排名位居前列。取得这一收益的主要原因是现金宝的基金经理进行了主动的操作。数据显示，现金宝在今年二季度以较大的比例加仓了债市，这也为后续的收益奠定了基础。近些年来，货币基金以较大比例投向协议存款，协存利率的下降直接影

响了货币基金的收益。去年下半年和今年一季度的阶段性高收益逐渐远离，货币基金的收益平稳回落。这样的市场行下，更为考验货币基金经理主动管理的能力。与同类基金对比可以明显看出，现金宝在操作手法上更加丰富，短融、浮息债等资产的配置比例高于其它宝宝类产品。汇添富基金对现金宝的份额变动有完善的监控机制，对流动性的分析和预测也颇具成效。

## 鹏华基金综合评分排名第四

近日，晨星中国发布最新一期公募基金综合量化评估排名（2014年2季度），鹏华基金综合评分排名第四。报告指出，基金公司综合评分包括40%的公司运营管理与业务发展能力评估总分和60%的资产管理能力总分，是定量衡量基金公司综合实力的指标。在公司运营管理与业务发展能力评估中，鹏华基金的总分排名行业第三。公司运营管理与业务发展能力总评分

是基金公司基础实力的体现，包括以产品线评分为主的产品运营评分、体现投研团队稳定性的离职率评分和牌照业务多样性评分。其中值得注意的是，在基金业人才流动频繁的背景下，鹏华基金在基金经理离职率方面表现较好，体现出其投研团队的稳定性，基金经理任期时长的评分在行业排名靠前。Wind数据显示，截至8月26日，鹏华基金旗下管理51只公募基金，产品线完善。